Информация

о ходе исполнения подпункта «в» пункта 4 Перечня поручений Президента Российской Федерации от 01.05.2014 № Пр-995 ГС по вопросу принятия дополнительных мер, направленных на поддержку граждан, переехавших на постоянное место жительства в сельскую местность, включая предоставление грантов выпускникам образовательных организаций начального, среднего и высшего профессионального образования, переезжающим для работы в сельскую местность

В качестве дополнительных мер, направленных на поддержку граждан, переехавших или изъявивших желание переехать на постоянное место жительства в сельскую местность, принята государственная программа Алтайского края «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2015 — 2020 годы. В рамках программы гражданам предоставляется финансовая поддержка: при переезде — средства на оплату проезда, найма жилья, суточные, а при переселении — средства на оплату проезда и провоза имущества, суточные, единовременное пособие. Ежегодно при содействии органов службы занятости в целях трудоустройства в сельскую местность переезжает порядка 40 человек. С начала 2017 года для трудоустройства на временную работу в сельскую местность переехали 50 безработных граждан, в целях постоянного трудоустройства — 17 безработных граждан и 5 членов их семей.



В 2017 году выпускникам образовательных организаций начального, среднего и высшего профессионального образования, переезжающим для работы в сельскую местность, грантов не предоставлялось, однако принят целый ряд мер в целях привлечения молодых специалистов для работы в сельских общеобразовательных организациях края, а также их закрепления на местах трудоустройства. В частности, в соответствии с постановлением Администрации Алтайского края от 25.04.2013 № 226 ежегодно осуществля-

ется выплата краевого единовременного пособия 40 выпускникам организаций высшего образования (в размере 200 тыс. рублей) и 40 выпускникам организаций профессионального образования (в размере 100 тыс. рублей), трудоустроившимся на работу по педагогической специальности в расположенные в сельской местности и рабочих поселках Алтайского края муниципальные малокомплектные общеобразовательные организации, филиалы общеобразовательных организаций и общеобразовательные организации с численностью обучающихся не более 200 человек.



Кроме того, ряд мер социальной поддержки предоставляется молодым специалистам, трудоустроившимся в муниципальные образовательные организации края, расположенные как в сельской местности, так и в городах:

из краевого бюджета осуществляются компенсационные выплаты расходов на оплату жилого помещения, отопления и освещения педагогическим работникам сельских образовательных организаций;

в соответствии с муниципальными нормативными правовыми актами за счет средств муниципальных бюджетов выплачиваются подъемные, размер которых варьирует от 10 тыс. рублей до 50 тыс. рублей;

в соответствии с локальными нормативными правовыми актами муниципальных образовательных организаций выпускникам организаций высшего или среднего профессионального образования, трудоустраивающимся на работу в школы края впервые по окончании профессиональной образовательной организации, осуществляется повышение оклада до 30% в первый год работы, до 20% - во второй год работы, до 10% - в третий год работы, а выпускникам, окончившим организацию высшего или среднего профессионального образования с отличием, устанавливается в течение первых трех

лет работы повышающий коэффициент за счет специальной части фонда оплаты труда.



Учитывая специфику региона как агропромышленного для привлечения молодых специалистов к работе в отраслях сельскохозяйственного производства, а также их закрепления на местах трудоустройства в соответствии с постановлением Администрации Алтайского края от 25.03.2014 № 134 «Об утверждении порядка предоставления из краевого бюджета целевых средств на финансирование мероприятий в области сельского хозяйства» осуществляется государственная поддержка имеющих высшее или среднее профессиональное образование молодых специалистов АПК, которые проживают в сельской местности либо изъявили желание переехать и постоянно проживать в сельской местности, при условии их работы по трудовому договору по полученной специальности или направлению подготовки в сельскохозяйственных организациях. Размер выделяемой молодым специалистам за счет средств краевого бюджета социальной выплаты на обустройство и хозяйственное обзаведение составляет 150 тыс. рублей для специалистов, имеющих высшее образование, и 60 тыс. рублей для специалистов со средним профессиональным образованием. На этих условиях в течение 2017 года государственная поддержка в виде денежной выплаты была предоставлена 44 молодым специалистам АПК.

В целях повышения информированности сельского населения по вопросам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства и кооперации краевым Центром поддержки предпринимательства субъектам малого и среднего бизнеса, а также гражданам, желающим организовать собственное дело, на безвозмездной основе предоставляются информационные и консультационные услуги, включая разъяснение основных положений фе-

дерального и регионального законодательства в данной сфере. В муниципальных районах информационно-консультационные центры поддержки предпринимательства также проводят консультации и организуют обучающие семинары для потенциальных и действующих предпринимателей, ведут работу по популяризации предпринимательской деятельности.



Для дополнительного информирования субъектов малого и среднего предпринимательства в регионе регулярно проводятся зональные совещания с председателями общественных советов по развитию предпринимательства при главах администраций муниципальных районов, в ходе которых до участников доводится информация о реализуемых мерах государственной поддержки и дается разъяснение действующего законодательства. На постоянной основе ведется работа по актуализации карт развития бизнеса городских округов и муниципальных районов. Их использование позволяет предпринимателям, заинтересованным в расширении своей деятельности или открытии её новых направлений, облегчить поиск территорий для инвестирования в приоритетные отрасли экономики региона и реализации в них своих инициатив.

В целях подготовки профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства Алтайского края разработаны и утверждены учебные программы, предусматривающие повышение квалификации сотрудников и руководителей субъектов малого и среднего предпринимательства, а также сельскохозяйственных кооперативов. А положительный опыт их работы на постоянной основе освещается в средствах массовой информации, на интернет-ресурсах, обсуждается в ходе «круглых столов», на семинарах и совещаниях.

Для внедрения механизмов общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления в Алтайском крае принят закон от

29.06.2015 № 52-3С «Об общественном контроле в Алтайском крае». Согласно этому закону субъекты, осуществляющие контроль, — это Общественная палата Алтайского края, общественные палаты (советы) муниципальных образований, общественные советы при органах государственной власти, общественные советы при органах местного самоуправления. Общественная палата как основная организационная структура такого контроля координирует эту работу, проводит мониторинги в форме общественной проверки деятельности органов государственной и муниципальной власти, осуществляет общественную экспертизу нормативных правовых актов Губернатора Алтайского края, Правительства Алтайского края, органов исполнительной власти Алтайского края, органов местного самоуправления.

В июне 2017 года к работе приступил новый (шестой) состав Общественной палаты. В ходе первого заседания был сформирован список комиссий, в число которых вошла и комиссия по организации общественного контроля и правозащитной деятельности. В рамках своих полномочий Общественная палата Алтайского края правомерна создавать также общественные инспекции и группы общественного контроля. Так, была создана группа общественных инспекторов, которая проводила проверку в отношении комитета по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации г. Барнаула в части выполнения мероприятий муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015 - 2020 годы». По результатам проверки предложены меры по совершенствованию муниципальной системы поддержки предпринимательства в городе Барнауле.

За органами местного самоуправления общественный контроль осуществляют общественные палаты (советы) при органах местного самоуправления, народные инспекции, советы общественности, советы при администрациях городов и районов по связям с общественными объединениями. В рамках общественного контроля в сфере благоустройства, формирования архитектурного облика и городской среды (в городах Алтайского края), осуществляемого в формате общественной комиссии и градостроительного совета, организовано взаимодействие с представителями научного сообщества и общественных организаций для выработки консолидированной позиции по этим направлениям. Общественный контроль осуществляется на всех этапах реализации муниципальных программ, начиная с определения объектов благоустройства и заканчивая их сдачей. Мероприятия носят публичный характер, вся информация размещается на официальных сайтах администраций городов Алтайского края в специальной рубрике «Формирование комфортной городской среды».

Субъектами общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления традиционно выступают также районные и городские советы женщин, отцов, ветеранов. Публичные слушания по важным вопросам социально-экономического развития территорий остаются востребованной формой общественного контроля, играя существенную роль в процессе

взаимодействия органов власти и институтов гражданского общества. Информация о деятельности органов местного самоуправления доступна и прозрачна, она размещается на их официальных сайтах, в городских и районных средствах массовой информации.